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NIEDERSCHRIFT 
 
 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Ockstadt 

Sitzungsnummer OB Ock/004/21-26 

Sitzungsdatum Mittwoch, den 29.09.2021 

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr 

Sitzungsende 20:38 Uhr 

Ort 
Bürgerhaus Ockstadt, Schlossstraße 17, 
61169 Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Vorsitzende 

Frau Stefanie Kipp  
 

Mitglieder 

Frau Dr. Michaela Heller  
Herr Dr. Reinhold Merbs  
Frau Gisela Rasper  
Herr Matthias Schäfer  
Herr Werner Schaupp  
 

Schriftführerin 

Frau Katja van Zoest  
 

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung 

Herr Stephan Ewald  
 

Mitglieder des Magistrates 

Herr Stadtrat Gerhard Bohl  
 
 
Abwesenheit: 
 
 
Die Ortsvorsteherin Stefanie Kipp eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Ockstadt und begrüßt die 
Anwesenden (Stadtrat, Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung sowie Mitglieder des Gremiums 
und Zuhörer). 
 
Ortsvorsteherin Stefanie Kipp stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
des Gremiums fest. 
Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

1   Genehmigung der Niederschrift über die 003. Sitzung vom 14.07.2021  

2   Bericht der Ortsvorsteherin  

2.1   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Planung Gedenkstele am Plan/1200-Jahr-Feier Ockstadt  

2.2   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: E-Mail-Adresse  

2.3   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Ruhender Verkehr und vermehrtes Verkehrsaufkommen in Ockstadt  

2.4   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Neues Feuerwehrhaus  

2.5   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Baumbestattung  

2.6   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Blühstreifen Friedhof  

2.7   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Glasfaserkabel in Ockstadt  

4   Verschiedenes  

4.1   
Verschiedenes; 
hier: Termine  

4.2   
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Sanierung der Friedberger Straße  

 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

 
1.  Genehmigung der Niederschrift über die 003. Sitzung vom 14.07.2021 

 
Der Ortsbeirat genehmigt die Niederschrift über die 003. Sitzung vom 14.07.2021 ohne Gegenstimme. 
 
 

2.  Bericht der Ortsvorsteherin 
 

 

2.1.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Planung Gedenkstele am Plan/1200-Jahr-Feier Ockstadt 

 
Herr Gröninger vom ortsansässigen Geschichtsverein stellt die Planungen des Ausschusses aus 
verschiedenen Vereinen vor in Form einer Powerpoint Präsentation. Anstatt des ursprünglich 
geplanten Brunnens soll eine Stele zur Erinnerung an die 1200-Jahr-Feier in Ockstadt am Plan 
errichtet werden. Die Entwürfe dazu wurden von einem Ockstädter Künstler erstellt. 
 
 

2.2.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: E-Mail-Adresse 

 
Ortsvorsteherin Stefanie Kipp weist auf das neu eingerichtete E-Mail-Konto des Ockstädter Ortsbeirats 
hin. Die Adresse lautet: 
 
ortsbeirat-ockstadt@gmx.de 
 
 

mailto:ortsbeirat-ockstadt@gmx.de
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2.3.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Ruhender Verkehr und vermehrtes Verkehrsaufkommen in 
Ockstadt 

 
Viele Anwohner aus verschiedenen Straßen beschweren sich über ruhenden Verkehr. In vielen 
Straßen werden Einfahrten zugeparkt, Bürgersteige und Bushaltestellen zugestellt. Der fließende 
Verkehr wird durch falsch geparkte Autos massiv behindert. Besonders betroffen sind Südstraße, 
Marienstraße, obere Bachgasse, Borngasse Schlossstraße und Berliner Straße. 
Der Ortsbeirat regt an, einen Brief zu erstellen, der den Falschparkern zugestellt wird, um auf die 
Situation hinzuweisen.  
Erst als 2. Schritt sollten Maßnahmen durch das Ordnungsamt ergriffen werden. 
Weiterhin wird angeregt, in der Marienstraße eine Verkehrszählung und Geschwindigkeitskontrollen 
durchzuführen. Anwohner berichten, dass die Marienstraße vermehrt genutzt wird, um die Bachgasse 
zu umgehen. 
Weiterhin wird angeregt, ob bestimmte Straßen von Rettungsfahrzeugen, speziell mit einem großen 
Feuerwehrauto mal abgefahren werden könnten, um zu kontrollieren, ob die Fahrzeuge 
durchkommen. 
Die neuen Baugebiete in Bad Nauheim führen vermutlich zu einem erhöhten Verkehrsaufkommen in 
der Bachgasse. 1. Stadträtin Frau Götz soll gebeten werden, wieder eine Verkehrszählung in der 
Bachgasse vorzunehmen.  
 
 

2.4.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Neues Feuerwehrhaus 

 
Das Gelände zwischen Friedberger Straße und der Firma Dönges wird von der Stadt Friedberg als 
neues Gelände für den Feuerwehrhaus Neubau favorisiert. Das Gelände hat 36 Eigentümer, die von 
der Stadt angeschrieben wurden, ob sie ihr Gelände verkaufen. Die meisten Anlieger sind an einem 
Verkauf nicht interessiert. 
Es wird über Alternativen nachgedacht, zum Beispiel der Festplatz gegenüber dem Sportplatz. 
 
 

2.5.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Baumbestattung 

 
Die vorbereitenden Arbeiten für die Baumbestattung könnten im Oktober beginnen. Der Plan besteht 
noch wie besprochen.  
Ortsbeiratsmitglied Gisela Rasper plädiert weiterhin für eine lockere Verteilung von Urnengräbern rund 
um die großen Bäume und nicht wie vorgesehen, auf eine strikte Ausarbeitung eines Liegeplans im 
großen Umkreis um die Bäume herum. (Plan liegt vor, Beispiel Friedwald) 
Ortsbeiratsmitglied Werner Schaupp verweist auf die Wurzelgröße der Bäume, es sei schädlich für 
das Wurzelwerk, dort entsprechend zu beerdigen. 
Ortsvorsteherin Stefanie Kipp und Ortsbeiratsmitglied Matthias Schäfer weisen in Bezug auf den 
Friedwald auf die Möglichkeit einer lockeren Formation hin, da hier die Bäume dichter 
zusammenstehen und ein Netzwerk bilden, sich also gegenseitig versorgen und nicht alleine stehen. 
 
Anfrage Baumbestattung: 
 
Frage an die Stadt, ob hier eine lockere Aufteilung der Gräber möglich ist. 
Weiterhin wird angefragt, ob eine Reservierung von Urnengräbern unter den Bäumen möglich ist. 
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2.6.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Blühstreifen Friedhof 

 
Anfrage Blühstreifen: 
 
Ortsbeiratsmitglied Gisela Rasper fragt an, ob es einen Beschluss hinsichtlich der Ausgestaltung des 
Blühstreifens auf dem Friedhof gibt. Ortsvorsteherin Stefanie Kipp erwähnt, daß Stauden, wie sie auf 
dem Bad Nauheimer Friedhof gepflanzt wurden, zu teuer sind und aus ökologischen Gründen 
Blühstreifen mit heimischen Pflanzen sinnvoller seien.  
 
Ortsbeiratsmitglied Katja van Zoest und Mitglied der Stadtverordnetenversammlung Stephan Ewald 
weisen auf die Bodenbeschaffenheit hin, da diese bei Blühstreifen eine erhebliche Rolle spiele. 
Ortsbeiratsmitglied Werner Schaupp zeigt ebenfalls die Schwierigkeiten auf, wenn der Boden für die 
Samen nicht richtig bearbeitet wurde, er müsse in dem Fall von locker-krümeliger Beschaffenheit sein. 
 
Der Ortsbeirat ist sich einig, dass der Blühstreifen am Friedhof auch im nächsten Jahr eingesät 
werden soll. 
 
 

2.7.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Glasfaserkabel in Ockstadt 

 
Information zum Glasfaserkabel in Ockstadt: 

 
Glasfaserkabel soll von der Autobahn aus nach Ockstadt West gezogen werden. Firma Best kann 
davon profitieren und mit leistungsstarken Internet versorgt werden. Die Stadt hofft, dass sich 
möglichst viele Anwohner hier mit Glasfaser versorgen lassen. 
 

Im Allgemeinen wird kritisiert, dass auch am Plan und in anderen Bereichen des Ortes der Ausbau 
von Glasfaserkabel zu lange dauert. Auch würden die Pläne hierzu nicht stimmen. 
 
 

4.  Verschiedenes 
 

 

4.1.  
Verschiedenes; 
hier: Termine 

 
Ortsvorsteherin Stefanie Kipp weist noch einmal auf folgende Termine hin: 
 
-Müllsammelaktion „Sauberhaftes Friedberg“ am Samstag 09.10.2021 
-Ausschusssitzung des ISEK am 05.10.2021 um 18 Uhr (Die öffentliche Sitzung hierzu wird noch 
anberaumt) 
 
Der Geschichtsverein Friedberg weist auf einen Vortrag hin, welcher 50 Jahre Eingemeindung der 
Stadtteile zum Thema hat. Die ARGE Ockstadt des ansässigen Ockstädter Geschichtsvereins tritt 
hierzu im April/Mai 2022 mit einem entsprechenden Vortrag in Aktion. 
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4.2.  
Bericht der Ortsvorsteherin; 
hier: Sanierung der Friedberger Straße 

 
Anfrage: 
 
Sanierung der Friedberger Straße 
 
Ortsbeiratsmitglied Werner Schaupp stellt nochmals die Anfrage nach dem Baubeginn der Sanierung 
der Friedberger Straße. 
Stadtrat Gerhard Bohl verweist auf die ausgeschriebenen Fördermittel, welche dann erst genehmigt 
werden, sobald sich ein Tiefbau-Unternehmen auf die Ausschreibung bewirbt. 
Der Beginn des Ausbaus ist für die erste Hälfte des Jahres 2022 anberaumt. 
 
 
 
 
  
  
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr folgen, schließt Ortsvorsteherin Stefanie Kipp die Sitzung mit 
Dankesworten an die Anwesenden. 
 
 
 
 
 
 
 

Gez. Kipp    Gez. Van Zoest 
(Vorsitzende)                                        (Schriftführerin) 
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